
 

Μόνο έτσι μπορεί να περιγραφεί η συνεδρίαση της 27/2/2020 του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕ – ΟΤΑ., που
ήταν ημέρα ψήφισης του νέου ασφαλιστικού νόμου και αντί να βρισκόμαστε σε ¨πολεμική προετοιμασία¨
ακούγαμε την επισήμανση των προβλημάτων ως θεατές. Οι τοποθετήσεις έμειναν στο επίπεδο της
περιγραφής και όχι της οργάνωσης της αντίδρασης. Ανάλογη ήταν η τοποθέτηση και για τα άλλα
ζητήματα.

Ως Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ αναδείξαμε τα εξής:

1. Για το ασφαλιστικό και την στάση των άλλων δυνάμεων
Σοβαρές και ουσιαστικές ευθύνες έχουν οι συνδικαλιστικές ηγεσίες των παρατάξεων Συν. Ανατροπή,
ΔΑΚΕ και ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) οι οποίες υποβάθμισαν την προετοιμασία της απεργίας της 18/2 ενάντια στο
ασφαλιστικό, ενώ δεν ψήφισαν την πρόταση μας στην ΑΔΕΔΥ για κλιμάκωση με νέα απεργιακή
κινητοποίηση, με αποτέλεσμα την ημέρα ψήφισης να αποφασίσουν απλά ένα απογευματινό συλλαλητήριο.
Σε αυτή την κατεύθυνσή ουσιαστικά της αποκλιμάκωσης κινήθηκε και η ΔΑΣ –ΠΑΜΕ η οποία ούτε αυτή
στήριξε την πρόταση των Παρεμβάσεων για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων και συντάχθηκε
στο κλίμα των υπολοίπων παρατάξεων και του απογευματινού συλλαλητηρίου.

2. Για το νέο νομοσχέδιο του Υπ. Εσωτερικών «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ» που είναι ενταγμένο στην κυβερνητική πολιτική των
τελευταίων ετών
Αποτελεί τομή στην κατεύθυνση πλήρους ιδιωτικοποίησης, κυρίως των τεχνικών υπηρεσιών των ΟΤΑ.
Αναβαθμίζει τον θεσμό των «Αναπτυξιακών» Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που είναι Ανώνυμες
Εταιρείες και πρακτικά θα αντικαταστήσουν τις τεχνικές υπηρεσίες των δήμων, αναθέτοντας τους την
εποπτεία / επίβλεψη δημοσίων μελετών και έργων, καθώς και την τεχνική και διοικητική υποστήριξη
θεμάτων που άπτονται τεχνικών έργων αλλά και υπηρεσιών δόμησης. Οι παραπάνω ΑΕ θα στελεχωθούν α)
με την μετάταξη ή απόσπαση λίγων Δημοσίων Υπαλλήλων και β) με προσλήψεις προσωπικού εκτός ΑΣΕΠ
με εντελώς αδιαφανείς διαδικασίες, χωρίς τον έλεγχο του Δημοσίου. Επιπρόσθετα θα ανατίθεται σε
ιδιώτες μηχανικούς, μέσω προγραμματικής σύμβασης (με ΕΕΤΑΑ) η Διοικητική/ Τεχνική υποστήριξη
θεμάτων που αφορούν τις τεχνικές υπηρεσίες και τις ΥΔΟΜ των ΟΤΑ. Ολοκληρώνεται έτσι στο σύνολο
των αρμοδιοτήτων των τεχνικών υπηρεσιών των δημοσίων υπηρεσιών (πέραν των γνωστών
αμαρτωλών/εργολαβιών και των ΣΔΙΤ) η ιδιωτική επέλαση.

Ο διαχωρισμός των επιτυχόντων της 3κ που τους αναγκάζει σε 7 χρόνια αναμονής για μετάταξη αντί για
2 χρόνια που ισχύει για όλους τους υπόλοιπους δεν μπορεί να σταθεί και δεν πρέπει να περάσει. Το
επιχείρημα, της κυβέρνησης αλλά και ¨κάποιων¨ που βλέπουν, ότι ίσως έτσι θα αποφύγουμε τα κενά των
Δήμων, συνειδητά αποσιωπούν ότι το μοναδικό πρόβλημα των χιλιάδων κενών των υπηρεσιών
αντιμετωπίζεται με μόνιμες προσλήψεις και όχι με τον περιορισμό μετατάξεων. Προτείναμε άμεση
ενημέρωση των εργαζομένων, προετοιμασία του κλάδου και απεργιακή κινητοποίηση.

3. Για την επέλαση των ιδιωτικοποιήσεων σε υπηρεσίες των Δήμων αλλά και τα πολλαπλά
κρούσματα αυταρχισμού από πλευράς αιρετών προτείναμε οργανωμένη αντίδραση και μαχητική
απάντηση από τους εργαζόμενους, με απεργιακή κινητοποίηση για μόνιμες προσλήψεις, την κατάργηση



των ελαστικών μορφών εργασίας (προγράμματα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ) και την μονιμοποίηση
όλων όσων δουλεύουν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου (ΕΣΠΑ- ασφαλιστικά) και καλύπτουν όλα αυτά τα
χρόνια κοινωνικές δομές, ανταποδοτικές υπηρεσίες κ.α.

4. Για το θέμα εγγραφής των 6 νέων σωματείων στην δύναμη της ΠΟΕ – ΟΤΑ στηρίξαμε την εγγραφή
τους. Για άλλη μια φορά οι μικρό-παραταξιακές πρακτικές, με γνώμονα την απόχρωση των σωματείων και
όχι την συνδικαλιστική τους κάλυψη, είχε σαν αποτέλεσμα, με επιμονή κυρίως της ΔΑΚΕ και συμφωνία της
Συνδικαλιστικής Ανατροπής να παραπέμψουν την εγγραφή τους στο επόμενο Γ.Σ.

5. Για το θέμα εκλογής μέλους Ε.Ε. (μετά την παραίτηση και προσχώρησή του Β. Γκιτάκου από
το ΜΕΤΑ στην ΔΑΣ – ΟΤΑ) τοποθετηθήκαμε με σαφήνεια και αρχές, όπως και κατά την συγκρότηση της
Ε.Ε. πριν 20 μήνες. Δηλώσαμε ότι πρέπει να γίνει ψηφοφορία μεταξύ των παρατάξεων που δεν
εκπροσωπούνται στην Ε.Ε. Διασαφηνίσαμε ότι στην περίπτωση διατήρησης της έδρας από το ΜΕΤΑ – ΟΤΑ,
αίρουμε την πολιτική στήριξη μας ως προς τον νέο επικεφαλής του ΜΕΤΑ- ΟΤΑ.

Όμως για άλλη μια φορά οι πολιτικές συμφωνίες κάτω από το τραπέζι οδήγησαν στην συνεργασία των
παρατάξεων ΔΑΚΕ, Συνδικαλιστική Ανατροπή και ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) ώστε να δώσουν την έδρα της Ε.Ε. στον
ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό πραγματοποιήθηκε, αφού συμφώνησαν παράνομα και αντιδεοντολογικά, να ψηφίσουν όλοι οι
Γενικοί Σύμβουλοι για την εκλογή, ακόμα και αυτοί που έχουν ξαναψηφίσει και οι παρατάξεις τους
εκπροσωπούνται ήδη. Είχαμε έτσι την πρωτοτυπία η επικεφαλής της ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) αντί να βρεθεί με 2
ψήφους που είναι οι Γενικοί Σύμβουλοι της παράταξης να βρεθεί με 19 !!!ψήφους, παίρνοντας
περισσότερους ακόμη και από τον πρώτο της πλειοψηφούσας παράταξης. Από ότι φαίνεται η πρόταση
διεύρυνσης του ΣΥΡΙΖΑ περνάει μέσα από την ΠΟΕ – ΟΤΑ και συγκεκριμένα με την συμφωνία της ηγεσίας
της Συνδικαλιστικής Ανατροπής. Ενδιαφέρον προκαλεί όμως και η θετική ψήφος των Γενικών Συμβούλων
της ΔΑΚΕ που μάλλον αναγνωρίζουν στο πρόσωπο της ΑΣΚ την ¨καθώς πρέπει¨ συνδικαλιστική δράση της
πρώην κυβερνητικής παράταξης. Τουλάχιστον προβληματική ήταν και η στάση της ΔΑΣ – ΟΤΑ που
αποχώρησε πριν την ψηφοφορία, καθώς κατά την τελευταία τοποθέτηση του επικεφαλής της υποστήριξε
ότι δεν έπρεπε να γίνει ψηφοφορία μιας και ο Β. Γκιτάκος (πρώην επικεφαλής του ΜΕΤΑ – ΟΤΑ) με νέο
έγγραφο του (εκείνης της στιγμής) ανακαλούσε την παραίτησή του από την Ε.Ε., παρόλο που την ίδια
μέρα στην αρχή της συνεδρίασης δια μικροφώνου την είχε επιβεβαιώσει. Δεν διευκρινίστηκε βέβαια αν
μαζί με την ανάκληση της παραίτησης ανακαλεί και την προσχώρησή του στην ΔΑΣ. Να γιατί επέμενε η
ΔΑΣ να γίνει δεκτή η ανάκληση παραίτησης. Να βρεθεί με μια επιπλέον έδρα στην Ε.Ε. Τα παιχνίδια
τελειωμό δεν έχουν. Απ΄ ό,τι φαίνεται, μετά από το συνέδριο της ΓΣΕΕ, το ΠΑΜΕ διευρύνει τις θεατρικές
του παραστάσεις.

Δυστυχώς, η αρχική στήριξή μας στο πρόσωπο του Β. Γκιτάκου κατά την συγκρότηση της Ε.Ε. και η
εκλογή του βάσει αυτής (εδώ και περίπου 20 μήνες, κάτι που λησμονούν όλοι) δεν αποτέλεσε γέφυρα
συνεργασίας και κοινής δράσης με τις δυνάμεις του ΜΕΤΑ – ΟΤΑ. Φαίνεται ότι ο καιροσκοπισμός δεν είναι
στοιχείο μόνο του πρώην επικεφαλής του ΜΕΤΑ – ΟΤΑ, αλλά διέπει και άλλα στελέχη του, καθώς δεν
ευνόησαν την ανάπτυξη κοινών δράσεων παρά τα καλέσματα που ως ΑΚΙΣ κάναμε. Σε αυτές τις
περιπτώσεις ο καθρέπτης είναι απαραίτητος.

Οι Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ χωρίς αυταπάτες για τα οφίτσια σε αυτού του
τύπου όργανα (ΕΕ), θα συνεχίσουμε έχοντας το βλέμμα μας στο δρόμο για την συγκρότηση ενός ρεύματος
που θα υπερβεί τα συνδικαλιστικά αναχώματα και θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις και τους όρους για
ένα μαχητικό, αποφασιστικό και νικηφόρο εργατικό κίνημα. Αυτήν την προσπάθεια καλούμε όλους και
όλες να δυναμώσουμε.


